

98

МОСКВА КОМЗАГСТО
тов. ЧЕРНОВУ.

ДОРОГОЙ МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ,

Сегодня я вернулся из районов Левобережья. Об"ехал значи-
тельную часть колхозов и совхозов. К удивлению и сожалению
своему, сам убедился в том чему не хотел раньше верить. Хлеба
(пшеница, овес, просо, бобовые и подсолнух) в значительной ча-
сти погибли.

В прошлом письме я говорил Вам о колхозах, пострадавших
в текущем году от недорода, но вопрос о невозможности получе-
ния с них выданных им продовольственных и семенных ссуд, еще
не стоял так остро - как теперь. Сейчас я подсчитал, что мы не
в состоянии сдать семенной и продовольственной ссуды по районам
Левобережья минимум 4,5 мил. пудов.

Вот отдельные показательные примеры тяжелого положения в
ряду колхозов Левобережья:

В Сорочинском районе имеется култ немцев - 15
поселков и ни один из этих поселков не в состоянии не только
сдать государству какое либо количество товарного хлеба, но да-
же не сможет вернуть взятую весной семенную и продовольственную
ссуду, в таком-же положении находятся еще 16 колхозов этого рай-
она.

Не могут возвратить натурой взятую ссуду ряд колхозов в Юж-
ной части Бузулукского района, не в лучшем положении находится
Илекский район - колхозы этого района "Ударник", "Советская Зо-
ря", "Коммунар" и "Вперед к социализму", получившие ссуду не
могут ее вернуть в силу недорода.

Даже в таком районе как Кинельский, где в значительной части
колхозов урожай далеко неплохой, ряд колхозов южной части этого
района находится в весьма тяжелом положении и в отношении их во-

прос - сдачи хлеба и возврат ссуды - стоит также как и в отношении вышеперечисленных колхозов.

Аналогичное положение и во многих колхозах Андреевского, Б.Глушицкого, Абдулинского, Пономаревского, Шарлыкского, Каширинского, Соль-Илецкого, Буртинского, Оренбургского, Покровского, Бугурусланского, К.Черкасского, районов - во всех из них установлена значительная гибель хлебов.

Таким образом вся южная часть левобережья, основной массив производства лучшей пшеницы поражен недородом.

Освещая уж перед Вами указанное состояние, прошу Вас в свою очередь поставить перед соответствующими органами вопрос о рассрочке до будущего года натурального возвращения ссуды для колхозов, пострадавших в текущем году от недорода, в общем количества 4,5 мил. пудов.

Исходя из Ваших заданий, предполагали заготовить в перечисленных выше районах в текущем году пшеницы 228 тыс. тонн. Теперь для меня совершенно ясно, что такого количества мы ни при каких условиях в этих районах к сожалению взять не можем. Как максимум возможно заготовить пшеницы 100 тыс. тонн. Следовательно в целом по краю цифра заготовки пшеницы сократится и составит не более 320 тыс. тонн.

Невероятная же жара и мгла, которые все время стоят, сильно повредили посевы. ^{Посевы} Значительная же часть его совершенно сгорела - на стеблях остались только черные шапочки. Я вынужден по этому поставить перед Вами вопрос не только о снижении Вашей наметки по заготовке подсолнуха, но и об уменьшении даже намеченного нами плана (65 тыс. тонн до 45 тыс. тонн.

Иду Вашего ответа по существу настоящего письма.

С коммунистическим приветом

К. Васильев (ВАСИЛЬЕВ)

21.УИ.32 г.

1/2